

# 江北街道东丰小区 以“体育+”特色打造“未来社区”



“早在2018年，我们就被评为省级全民健身中心，拥有篮球场、气排球馆、露天舞池等多处健身场所。”东丰小区党支部书记、事务管理组组长陈国红说。

成为省级全民健身中心后，东丰小区又在此基础上，投入600多万元，开展“体育+”特色村（居）提升工程，对原来的场馆、设施、设备等进行加强和完善，到目前已有7片标准气排球馆、半封闭5片标准网球场、1片标准篮球场（带笼式足球）、拼装式25米×15米标准泳池、1050平方米露天舞池、2公里彩色陶粒步道、综合楼文化礼堂（体质测定室、乒乓球室、健身器械室、棋牌室）等，还兴建了银发公寓，内设商业、餐饮、住宿、标准的保健室、康复训练室、多功能活动室、书画室、心理疏导室、理发室等功能，是省级全民健身中心的后勤保障。

日前，东丰小区的卢巧珍吃过晚饭，往小区的露天舞池走去。不管天多冷，只要不下雨，小区的露天舞池就是每晚最热闹的地方，远近的居民都会赶过来，有跳交谊舞的，有跳自由舞的，有围观的……“我们这儿夏天晚上有三四百人，冬天晚上冷，但是也有七

八十人。”卢巧珍跳舞有五六年了，她说，“舞池这么近，出门跳个舞也方便。早些年，大家晚上只能走走路。现在我们小区健身场所多、健身设施器材齐全，对居民们参与健身有很大的促动，有人甚至从横店跑过来锻炼。”

事实上，这个省级全民健身中心不仅是东丰小区及周边居民的理想健身之所，还吸引了不少机关部门、企事业单位、体育协会等前来举行活动，每年营收可达40多万元。陈国红表示，东丰小区的健身场馆主要引进第三方运营，气排球馆与市气排球协会合作；网球场与市网球协会合作；游泳池和室内健

身馆通过招标，由有资质的团队运行；露天舞池、篮球场、乒乓球室、棋牌室等免费开放，由小区注册的体育公司负责管理。

在全民健身的时代背景下，东丰小区依托区域内良好的设施基础，紧扣“环保引领、体育为核、科技赋能”的主题，突出“体育、医养、邻里”的优势，努力打造具有东阳特色的“未来社区”。陈国红表示，东丰小区正在积极构建“未来社区”全龄全时健康系统，使运动、医疗设施5至10分钟生活圈全覆盖，让运动就在家门口，数字医养链到家，搭建东丰24小时幸福生活图景。

## 文旅项目投资进度领跑全省 我市2021年完成投资38.8亿元

□通讯员 吕堯煌

本报讯 日前，浙江省文化和旅游厅发布《2021年全省文化和旅游项目投资情况通报》，我市文旅项目投资推进综合评价指数76.02，排名金华第一；文旅项目投资完成率155%，超金华市平均近30个百分点、省平均18个百分点，在金华市、全省处于领跑地位。

近年来，我市立足影视、木雕等特色资源优势，结合文化基因解码、文化标识建设等全省重点工作，坚持“宜融则融，能融尽融，以文促旅，以旅彰文”，全面推进文旅融合发展，大力培育影视文旅千亿产业。2021年，我市在文旅产业发展、景区化提升的赛道上持续发力，成功创建省级全域旅游示范市，完成文旅项目投资38.8亿元，高标准完成1个国家3A级旅游景区，1个省4A级景区镇、4个省3A级景区镇和52个省A级景区村的创建工作，数量位居金华前列。

据悉，我市2022年入库文旅项目30个，计划投资20.38亿元。

□记者 马卡佳

近日，金华市体育局公布了2021年度“体育+”特色村（居）示范单位名单，我市江北街道猴塘社区东丰小区成为金华地区唯一一个上榜村（居），也是我市首个“体育+”特色村（居）示范单位。



了解最新东阳全域旅游动态  
关注东阳文化旅游官方微信



## 众芳摇落 雨润梅花

□记者 吴意琼

近日，东城多雨，各地的梅花在水汽氤氲中盛开。

眼下正是赏梅的好时节。在众芳摇落的冬日里，孤高绝俗、素雅高洁，不畏寒霜。

说到赏梅，不得不提江滨景观带江堤春晓公园。公园内约有380株梅花，品种达20多种，以嫁接梅为主，有南京红、骨里红、美人梅、绿梅、朱砂梅等，分布在公园的各个角落，色彩丰富，每一簇都长得傲骨高雅。梅花一般1月盛开，不同品种的梅花依次开放，花期能延长至3月，2月中旬可以“多梅共赏”。东阳江中央的江心岛上，朵朵梅花挤满枝头。隔江望去形成一道美丽的风景线。

与此同时，卢宅景区的梅花也强势上线，微风拂过，暗香浮动，与卢宅的古建筑交相辉映，为景区增添了无限雅韵。漫步在卢宅景区梨花广场，满树的梅花娇艳欲滴，夺人眼目。远看近看都能自成风景，游人随手一拍，便是风景。

近日，肃雍堂的蜡梅更是风姿绰约。据景区工作人员介绍，肃雍堂内的蜡梅已栽有二三十年，蜡梅的花期比梅花更长一些。走在入口处的甬道处，一抹亮丽的“黄”从墙头探出，吸人眼目。景区内蜡梅随处可见，配合卢宅古建筑群，别具优雅情调，让人在这里感受梅花冰清玉洁的同时，体验“邓尉探梅”的风情雅致。

江堤春晓公园的梅花

江心岛梅花盛开

江堤春晓公园的梅花

市民花园的梅花「撩人」

卢宅的蜡梅「探」出墙头

